
 

 
   Gjendja më 15.12.2025 

Drejtoria e Punëve të Brendshme dhe Drejtësisë 

KJA - Zyra Kantonale për Mirëqenien e të Rinjve 

 

Hallerstrasse 5 

Kodi postar 

3001 Bern 

+41 31 633 76 33 

kja-bern@be.ch 

www.be.ch/kja 

 

 

 

Fletë informuese mbi ndihmën për mbledhjen e detyrimeve 
prindërore në Kantonin e Bernës 

 

Çfarë është ndihma për mbledhjen e detyrimeve prindërore? 

 

Ndihma për mbledhjen e detyrimeve prindërore është mbështetje për njerëzit që nuk i marrin kontributet 

e tyre të mirëmbajtjes (detyrimin prindëror) ose nuk i marrin ato në kohë. Zyra e specializuar ndihmon në 

marrjen e këtyre kontributeve dhe mund të marrë masa ligjore nëse është e nevojshme. 

 

 

Kush mund të kërkojë ndihmë për mbledhjen e detyrimeve prindërore? 

 

• Fëmijë të mitur dhe fëmijë të rritur në proces shkollimi 

• Bashkëshortët e ndarë ose të divorcuar 

• Partnerët pas zgjidhjes së një partneriteti të regjistruar 

Kushti paraprak është që të ekzistojë një urdhër mirëmbajtjeje i vlefshëm dhe i zbatueshëm. 

 

 

Kush është përgjegjës për ndihmën për mbledhjen e detyrimeve prindërore? 

 

Ndihma për mbledhjen e detyrimeve prindërore ofrohet nga departamenti përkatës në vendbanimin e 

përfituesit. Kontrolloni me bashkinë tuaj lokale për të zbuluar se cili departament është përgjegjës për ju.  

 

 

Çfarë duhet të bëj për të marrë ndihmë për mbledhjen e detyrimeve prindërore? 

 

Ju duhet të paraqisni një kërkesë për ndihmë për mbledhjen e detyrimeve prindërore te zyra e 

specializuar. Zyra e specializuar do t'ju ofrojë një formular dhe mund t'ju ndihmojë ta plotësoni atë. 

 

Kërkesa mund të dorëzohet nëse pagesat e mirëmbajtjes nuk paguhen plotësisht, në kohë, rregullisht 

ose nuk paguhen fare. 

 

 

Çfarë bën zyra e specializuar? 
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Zyra e specializuar mbledh detyrimet e mirëmbajtjes nga personi përgjegjës për mirëmbajtje dhe i dërgon 

pagesat tek ju. Nëse është e nevojshme, zyra e specializuar mund të fillojë veprime ligjore kundër 

personit përgjegjës për mirëmbajtje.  

 

 

Sa kushton ndihma për mbledhjen e detyrimeve prindërore? 

 

Shërbimet e ofruara nga zyra e specializuar për ndihmë në mbledhjen e detyrimeve të papaguara për 

pagesat e mbështetjes për fëmijë janë falas. 

 

Shërbimet e ofruara nga zyra e specializuar për ndihmë në mbledhjen e detyrimeve prindërore për 

individë të tjerë janë përgjithësisht falas. Për ndihmën në mbledhjen e detyrimeve prindërore për pagesat 

e mbështetjes pas martesës, agjencia e specializuar mund të kërkojë që pala e autorizuar të kontribuojë 

në kosto nëse ka mjete të mjaftueshme financiare. 

 

Shpenzimet për mbledhjen e detyrimeve, procedurat ligjore dhe përkthimin paguhen paraprakisht nga 

zyra. Këto kosto përgjithësisht mbulohen nga personi përgjegjës për detyrimet e mbështetjes. Kostot e 

shkaktuara për ndihmën në mbledhjen e detyrimeve të papaguara për pagesat e mbështetjes pas 

martesës mund t'i ngarkohen palës e autorizuar nëse ka mjetet e nevojshme. 

 

 

Kontakt 

 

Ju lutemi të kontaktoni departamentin përkatës në zonën tuaj. 


